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Ata da 31ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
doEstado da Bahia, 

em 5 de setembro de 2022. 

                                                    Deputado Robinson Almeida Lula, ad hoc. Às 10h36, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Rogério Portugal Bacellar, 

Presidente da Confederação Nacional de Notários e Registradores. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os (as) Srs.(as): Deputado Federal Zé Neto; Desembargador José Edivaldo Rocha 

Rotondano, Corregedor-Geral de Justiça e Presidente do Fórum Nacional Fundiário das 

Corregedorias-Gerais dos Tribunais de Justiça; Ariana Souza, Defensora Pública; e Valdemir Sena 

Carneiro, Tabelião do Cartório do Segundo Ofício de Notas. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial 

que conduzisse o Sr. Rogério Portugal Bacellar ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado 

com aplausos e ao som da música Amovolovolo, na língua Zulu, executada pelo Coral MP em Canto, 

regido pela Maestrina Natanira Gonçalves. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral MP em 

Canto, o Sr. Presidente, da tribuna, enalteceu e discorreu sobre a trajetória do homenageado, natural 

do Paraná, graduado em Direito e atualmente Presidente da Associação dos Notários e Registradores 

e da Confederação Nacional de Notários e Registradores, tendo iniciado a carreira de notário na 

década de 1970 e, desde 2018, atua no 6º Tabelionato de Protestos de Curitiba. Destacou o idealismo 

e a incontestável liderança em nível nacional do Sr. Rogério Portugal Bacellar em favor da categoria 

a qual representa e de expressiva parcela da população brasileira ao aumentar a área de atuação 

dos cartórios e reduzir os processos no Poder Judiciário. Ressaltou que o agraciado participou 

ativamente da Federação de Notários e Registradores do Brasil e da Associação dos Serventuários 

de Justiça do Paraná, além de contribuir para a criação do Sindicato dos Escrivães, Notários e 

Registradores do Paraná (Sinoreg-PR) e da Escola Nacional de Direito Notarial e de Registro (Ennor). 

Registrou que o Sr. Rogério Portugal Bacellar também teve destacado papel no processo que 

culminou com a privatização dos cartórios extrajudiciais no Estado da Bahia, com a Lei Estadual nº 

12.352/2011, que resultou na qualificação dos serviços prestados aos cidadãos baianos. Finalizou 

afirmando que, por esse currículo, abnegação, empenho e inestimável colaboração do homenageado 

para o aperfeiçoamento na prestação dos serviços dos cartórios é que concede, em nome da 

Assembleia Legislativa da Bahia, o Título de Cidadão Baiano. Usaram da palavra para homenageá-

lo os (as) Srs.(as) Valdemir Sena Carneiro, Ariana Souza, Zé Neto e José Edivaldo Rocha Rotondano, 

que destacaram as conquistas do Sr. Rogério Portugal Bacellar para o setor notarial e registral e a 

incontestável e fundamental participação dele na privatização dos cartórios no Estado da Bahia, 

resultando na melhoria dos serviços prestados ao público. Após a exibição de um vídeo sobre o 

Presidência do Senhor 



msf/cvd/lfps/msb 

homenageado, o Sr. Presidente convidou a Sra. Josana Bacellar, esposa do homenageado, e o Sr. 

Valdemir Sena para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. Após a execução da música O 

Canto das Três Raças pelo Coral MP em Canto, regido pela Maestrina Natanira Gonçalves, o Sr. 

Rogério Portugal Bacellar relatou a situação precária dos serviços dos cartórios baianos durante a 

primeira visita à Bahia e a forma como atuou para conscientizar as autoridades sobre a necessidade 

da privatização para a melhoria desse serviço. Informou que começará pela Bahia o processo de 

regularização fundiária das propriedades, pedindo o apoio dos registradores baianos. Destacou o 

trabalho incansável dos registradores civis para a redução drástica do subregistro no Brasil e pela 

realização dos casamentos comunitários. Externou emoção e honra em receber o Título e salientou 

a necessidade de união das classes de notários e registradores, bem como de amor e vocação para 

a realização de um trabalho de excelência para a população brasileira. Por fim, ressaltou os convênios 

firmados com o Poder Judiciário, a correlação do serviço notarial e registral com o Judiciário e fez um 

alerta sobre o esvaziamento das atividades notarias e registrais dos cartórios por conta de ações 

como a Medida Provisória nº 1.085/2021, que estabelece um sistema eletrônico para a emissão de 

certidões. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral MP em Canto, o Sr. Presidente, em nome 

do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h55, declarou encerrada a 

Sessão. 
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